

Dr. CAMILO AGUADO VICTORIA

Consulta de enfermedades del aparato digestivo
Análisis de Jugo gástrico, heces, etc.—Rayos X
Cirugía de estómago, intestino y vías biliares
: : : DE 12 A 2 — PAZ, 34, 2.º : : :

HOY

APERTURA DE LA CASA RUSA

CALLE DE ADRESADORS, 8 Y ESCOLANO, 16
(ANTES EN LA CALLE DEL HOSPITAL, 12, 1.º)

Desde hoy, tendrá el público en general ocasión de comprar toda clase de artículos, en particular, confecciones tejidos, géneros de punto y similares, en incomparables condiciones de baratura y buena calidad en estos almacenes de la

CASA RUSA

NO CONFUNDIRSE: Adresadors, 8 y Escolano, 16

SE HABLA RUSO, A.EMAN, FRANCÉS, CHECO Y HUNGARO

Margaritas á monárquicos

¿Lo ven los reformistas? Cada paso que han dado hacia el régimen lo han andado en el camino de su deserción política. A medida que se acercan á la monarquía pierden vigor, ideal, prestigio. Es el símil de Anteo al revés. Los liberales después de su ridículo fracaso se increpan albanistas y romanistas y se disputan el consorcio de García Prieto, aun estando conformes en menospreciarle.

Los albanistas dicen que Romanones es un traidor; los romanistas llaman manzanillo al señor Alba, y de él murmuran horrores. Los de Alba aseguran que Romanones partió la iniciativa de la campaña y que sin leerla rompió la proposición que llevaba escrita al conocer y aprobar el texto de la que llevó Alba, y los amigos de Romanones echan el fracaso á Alba, sombra del manzanillo, empujador, perverso. Así se suponen estúpidos; sino tanto, engañados y sorprendidos por Alba.

Y lo chistoso es que romanistas y albanistas se disputan el cariño del marqués de Alhucemas, al que unos tiran de un lado, otros del otro, y le zarandean que es compasión ver que el tenor cómico en las zazzuelas con todas las de la ley, cuando le besucan, manosea, abraza y disputa el corazoncito de las señoras. El tenor cómico de la familia liberal, peor que la compañía de Anselmo, el malo, se deja querer, suelta algunos garlitos y espera sin prisas ni codicia (García Prieto carece de ambición y aborrece, aunque no se crea así, la política), la presidencia de una situación liberal que se constituirá cuando las señoras juntas lo permitan y la burguesía catalana se crea tranquila en el disfrute de sus beneficios y maleficios. Hay para rato. En «la Libertad», los albanistas sacuden la caña á los romanistas y á Francia, á pesar del «aviso» de García Prieto, y en el «Heraldo», el ex ministro romanista Argente se despacha á su placer con los albanistas, á los que cordialmente aborrece.

Argente echa en cara al señor Alba que no es perfecto monárquico, es dice, miserable

bufón ó abyecto cortesano: una ú otra cosa ha de ser el monárquico. Pero ser bueno, ha de ser malo como persona, como hombre, ruin, adulador, servil, lacayo, beldaco. Y el señor Argente desnuda á lo mismo que desea arrojarse al poner entre los cargos á don Santiago Alba el de que censuró á Romanones por el reglamento de las Juntas, sabiendo que Romanones no le podía replicar, callado, mudo, por «altísimos respetos». No diga usted más, señor ex ministro. Ya sabemos quién tiene la culpa.

Y en el «Heraldo» escribe el romanista ex ministro que si Alba es «Meñafiteles», don Melquíades Alvarez es «Margarita», «Margarita», la del «Fausto». El grande orador de la democracia, el tribuno de la libertad, del poder civil, de la secularización y de la licitud del sindicalismo ¡cantando el aria de las joyas en la sala de palacio!

Y crea Melquíades Alvarez que si los romanistas lo comparan hoy con la heroína de Goethe, mañana los albanistas le compararán con Margarita Gautier, la heroína del hijo de Dumas, con «la dama de las Camelias».

¡Huya de malas compañías y pongase á salvo del deshonra y del ridículo, finitas cosechas en tales campos para un político honrado, liberal y democrata. Vuelva á sus viejas fiendas. Tal vez no se llegue á ocupar el poder siendo republicano; pero siendo republicano se gobierna, se impide mucho malo y se logra algo bueno.

El militarismo y el clericalismo, Barcelona deshonrada con sus crímenes impunes y sus arbitrariedades criminales, la añosa supresión de garantías y el derrumbamiento de Annual por culpa del apóstol Santiago y de su espóquico, no serían realidades si los reformistas en vez de golpear por los alrededores del palacio real se hubieran mantenido consecuentes, en el campo, taller, escuela y laboratorio republicanos.

ROBERTO CASTROVIDO.

recido, y en nombre de una cultura falsa se acostumbran los hombres á transigir con los que profesan ideas contrarias, cual si las ideas no influyesen en la manera de ser de cada uno cuando se profesan honradamente.

JOSE NAKENS.

ECOS

La falta de vagones en la Ribera.

Según manifestó ayer el Gobernador, el alcalde de Caragente le había telegrafiado la noticia de que en la estación de dicha ciudad los exportadores de fruta habían organizado una ruidosa protesta por haber sido concedidos vagones á los exportadores de Puebla Larga, á pesar de tener este pueblo estación.

El señor Calvo Sotelo contestó al alcalde diciéndole que la equidad exigía que en el orden de facturaciones fuesen atendidos los exportadores de Caragente, y que así lo demandaba también la causa del orden, que en esta ocasión marcha de consuno con la de la justicia.

Telegrama de salutación

El ministro de Instrucción pública ha dirigido al Alcalde el siguiente despacho: «Al regresar á Madrid cumplo con el grato deber de reiterar á V. S. y al Ayuntamiento de su presidencia mi gratitud por sus inolvidables atenciones y mi aplauso por el calor que presta á la obra universitaria.» El señor Samper ha contestado al ministro en términos muy afectuosos.

CRONICAS DE LA CAMPANA

EL KADID ABD-EL KADER

Abd-el-Kader es el moro prestigioso, el caudillo, que durante la campaña está haciendo funciones de jefe de la harca amiga de la cual he hablado recientemente.

He podido, durante media hora, oír hablar, y entusiasmarse á mi gusto, á este moro, que constituye una de las más interesantes figuras de la guerra, si es que á «esto» se le puede llamar guerra.

Abd-el-Kader ha venido acompañado de otro moro, un rico comerciante, y por lo tanto, también influente, pues lo mismo en África que en Oceanía, los comerciantes ricos tienen siempre influencia. Este moro es simpático, de tipo clásicamente árabe. Tiene una hermosa cabeza, bajo el turbante descomunal, llena de inteligencia, de seriedad, y de luz; y su rostro, muy moreno, se destaca entre la albura del jaique que sujeta en el turbante y cae por los lados y por la espalda. Sobre este lienzo lleva la amplia chilaba de color achocolatado, dejando ver por delante los adornos del ropaje interior. Se hace entender bien en castellano, tanto que sirve de intérprete de Abd-el-Kader, á quien siempre acompaña. En sus maneras, en su expresión y en su voz hay una gran suavidad, una gran dulzura y una natural elegancia, realizada por estas vestimentas que tanta dignidad y gallardía comunican á las figuras. Sus gestos pausados, rítmicos; la atención que pone al escuchar, el acento insinuante y lleno de amabilidad, nos gana la simpatía, y pienso en lo ridículos que debemos parecer á estos hombres majestuosos y sacerdotales, con nuestro cuello de la camisa, nuestra corbata y nuestros calcetines, sin pensar en esta movilidad ridícula de monos ó ardillas que la civilización impone á los europeos. Junto á estos moros caemos en la cuenta de que no sabemos sentarnos ni «estar», ni accionar, ni andar sin que á cada movimiento, á cada paso, descubramos nuestra condición de autómatas, de muñecos de bazar, cuyo perfecto mecanismo nos permite hacer cigarrillos y hurgarnos la nariz.

Abd-el-Kader es el tipo del cableño duro y enérgico; sus rasgos fisonómicos, que dejan ver el turbante y el jaique, son los de un hombre de acción. Su cabeza me hace recordar la de algunos piratas moriscos, de nodados y audaces. Tiene una barba corta y recia, muy bien afilada y recortada por las patillas, y un bigote, sobre el mismo borde del labio, también dibujado con la navaja de afeitar. Algunos pelos grises que blanquean sus barbas de «Al-Bajá ó el Terror de los mares», denuncian la madurez de su edad.

Viste lujosamente—como su compañero—, y por la abertura de la chilaba veo brillar la correa recamada con hilos de plata de la que, sin duda, pende bajo el negro y fuerte paño, su pistola. Sus ojos son menuditos y vivaces, y su nariz fina.

—¿Está bien?—nos dice al tender su manza morena, pero bien cuidada—. Sí, sí, gracias. Vosotros estar buenos también...

Luego hablamos de lo que aquí interesa: de la guerra. El moro rico nos traduce el pensamiento claro y discreto del Kader.

—Decir por ahí periódicos que moro Kadur Naamar querer someterse y entregar fusilas y prisioneros—decimos.

El Kader levanta un brazo pausadamente y hace un gesto de desconfianza.

—No creer—dice el intérprete—. Estar mucho malo, mucho malo Kadur. Ser mentiro tener prisioneros.

Kadur Naamar es el jefe de la cabila de Beni-Said, de cuyo sometimiento se ha hablado mucho estos días. Ello facilitaría grandemente el avance hasta Dris. Pero el Kader no cree en las promesas de ese jefe que tanto daño ha hecho á España. Según nos dice, Kadur se hizo cargo de los prisioneros de Annual y de Monte Arruit é hizo las primeras negociaciones—negociaciones falsas—para el rescate. Pero lo que hizo es quedarse con algunos miles de duros y entregar á El Krim, los prisioneros

Manifestaciones del Gobernador

Anoche nos manifestó el Gobernador que lo había visitado una comisión de obreros de Bocarrente, explicándole las discrepancias que existen entre ellos y los patronos señores Beneyto Hermanos acerca de la interpretación del contrato de trabajo establecido entre ambas partes.

El señor Calvo Sotelo ha citado para hoy en su despacho á dichos patronos y al alcalde de Bocarrente, con objeto de buscar solución al asunto.

Acercá de otras huelgas el Gobernador dijo que tiene buenas impresiones de la de drogueros, y en cuanto á la de peluqueros, el inspector de Trabajo reunirá hoy en el Ayuntamiento á patronos y obreros, con la Junta de Reformas Sociales, para ver de llegar á una solución.

De Alcaira comunicaron ayer al Gobernador que la sociedad La Social se reunió ayer, acordando los obreros carreteros persistir en la petición de aumento de jornal.

Sólo trabajan los amarillos y obreros de los pueblos cercanos.

Lo de Marruecos

Por los soldados valencianos en Africa

Se ruega á los señores que forman la comisión recaudadora de fondos para los soldados valencianos en Africa, asistan mañana viernes, á las doce horas, á la reunión que se celebrará en el salón de actos de la Diputación provincial.

Manifiesto de los moros

que posea. Niega, pues, El Kader que tenga un solo cautivo, y en cuanto á la sumisión, hay que desconfiar mucho.

Luego hablamos de las presentes operaciones y también le parece al jefe de la harca amiga mucha lentitud.

—El día de Nadur, poder llegar á Seluan cinco moros parapatados no desperdiciar un solo de los tiros que disparan á las masas de soldados, y aunque éstos disparan, no hacen bajas, porque disparan sin saber á quién ni á dónde. Con la artillería ocurre lo mismo. Cientos y cientos de disparos que no consiguen callar los «pacos». Estos callan cuando les conviene marcharse impunemente, después de haber hecho sus bajas.

Ahora, El Kader, que tiene motivos para conocer al enemigo, dice lo mismo. Le parecen muchos soldados, mucho aparato, mucha ceremonia y, por lo visto, hay quien está interesado en ello, haciendo de esta guerra, que casi no pasa de ser una represión del bandolerismo ó de contrabandistas, una epopeya que haga chiquita á la guerra europea. No hay tal epopeya. Aquí lo que hace falta es guardia civil y carabineros.

Al «paco» se le calla con el «paco». Pero nunca con baterías, porque es como querer matar á los mosquitos de Melilla con ametralladoras.

Yo creo que Abd-el-Kader tiene mucha razón. En España hay mucho «chou-chou», aquí todo lo arreglamos con «chou-chou», es decir, no arreglamos nada; se hace como que se arregla pero queda peor que antes.

—Ya veremos lo que por este sistema se tarda en rescatar á Navarro, si, al fin, se le rescata, que yo voy pensando que no se le va á rescatar, ó que él, después de lo que ha visto en su patria, no se va á dejar rescatar. Al fin, entre tener por jefe á Abd-el-Krim ó á La Cierva, la elección no es dudosa.

Antes de marcharse los moros amigos, nos dijo el moro influente que, cuando acabe la guerra, irá á Madrid y que le gusta mucho España, pues conoce algo, y que le acompañará. El Kader si se decide al viaje, y luego se despidieron, dándonos la mano, y los vimos descender llenando la escalera con sus amplios ropajes llenos de dignidad y de elegancia.

T. MENDIVE.

Melilla.
(De «El Liberal», de Bilbao.)

TRATAMIENTO Y CURACIÓN

de las enfermedades infecciosas y congestivas por el doctor M. Llorca.
Calle Cirilo Amorós, 41, entresuelo.

Los enemigos del rey

Una doctrina religiosa

Bosquet, en su «Política sacada de las propias palabras de la Escritura Santa», establece máximas como las siguientes: «Los reyes son ministros de Dios, que reina por medio de ellos en los pueblos.» «La autoridad real es absoluta.» «El príncipe no debe dar cuenta á nadie de lo que manda.» «Se ha de obedecer á los príncipes como á la justicia misma.» «El príncipe puede ausentarse cuando reconozca que ha obrado mal; pero contra su autoridad no puede haber remedio más que en su autoridad.» «No hay fuerza coactiva contra el príncipe.» «La majestad debe ser la imagen de la grandeza de Dios.»

Por camino distinto, partiendo del derecho natural en vez de tomar por guía á la Sagrada Escritura, llegaba Hobbes á formular una doctrina análoga de la soberanía. Según el gran pensador inglés, la autoridad real sólo puede ejercerse de una manera absoluta decide de la paz como de la guerra; de la inocencia como de la culpabilidad; de la legalidad como de la injusticia; no debe rendir á nadie cuenta de sus actos y sólo puede pedir consejo á Dios; ante ella ni siquiera existe la propiedad privada y jamás puede ser legítima contra ella la revolución.

Pero ni Bossuet, ni Hobbes, ni ninguno de los teorizantes antiguos y modernos del derecho divino y de la monarquía absoluta rodea á la majestad del prestigio imponente con que la figura del rey se nos muestra en las venerables leyes de Manú.

El rey fué creado por el Señor para la conservación de todos los seres, tomando partículas eternas de la substancia de Judra, de Anila, de Yama, de Sourga, de Agni, de Varouna, de Tchandra y de Royverq. Formado de partículas sacadas de la esencia de los principales dioses, ningún mortal puede compararsele. Lo mismo que el sol, que ma los ojos y los corazones, y nadie sobre la tierra puede mirarle cara á cara. El es el Fuego, el Viento, el Sol, el genio que preside á la luna, el rey de la Justicia, el dios de las riquezas; el dios de las aguas y el soberano del firmamento.

Y, para auxiliar al rey en sus funciones, el Señor produjo, desde el principio, el Genio del castigo, protector de todos los seres, ejecutor de la justicia. Según el venerable Manú, el castigo gobierna el género humano, el castigo le protege; el castigo vela mientras todo duerme. Los Dioses, los Titanes, los Músicos celestes, los Gigantes, las serpientes, cumplen sus deberes especiales por temor al castigo. Todas las clases se corromperían, todas las barreras serían derribadas, el universo no sería más que confusión sin el castigo implacable.

Mas ni el origen divino ni la casi divina omnipotencia preservan á la humana flaqueza del rey de los enemigos que acechan á todo mortal. El rey ha de huir de los peligros que nacen de la cólera—que

pueden amenazar á su existencia por la venganza de los súbditos—y ha de evitar los peligros que nacen del amor al placer. El genio del castigo implacable, especie de demonio familiar del rey, es impotente contra los temibles enemigos; contra los seductores enemigos que Manú señala amorosa y paternalmente á la grandeza de la majestad. «Los licores, el juego, las mujeres y la caza, así enumerados por este orden, deben ser mirados por un rey como lo que hay de más funesto en la serie de los vicios nacidos del amor á placer...»

Es difícil comprender, sin una visión de la historia amplísima, la importancia y la oportunidad de preceptos político-religiosos que se asemejan al famoso de nuestra Constitución de Cádiz que imponía á todos los españoles el deber de ser justos y benéficos. Aunque la caza es todavía, en visperas de la gran revolución de 1789, una de las servidumbres que hacen más odiosa la propiedad feudal, apenas si recuerda los grandes caudales cortesanos en los antiguos países orientales. Tampoco, en otro orden, pueden compararse las brutalidades del rey Enrique VIII de Inglaterra con las abominaciones que nos describe Suetonio. Los escándalos de Versalles, la privanza de un Pompadour ó una Duberry; las aventuras de Lola Montes, el trágico infillio de los destinos de Alemania de Dolores Cada, las andanzas del rey Leopoldo, estos y otros escándalos son bien poca cosa si se considera que el adulterio de David tuvo por fruto y por recompensa un príncipe heredero del trono, y que Salomón, en ferusidad mística, no se conformó con menos de «setecientas mujeres, reinas, y trescientas concubinas». En cambio, el juego que el venerable Manú prohíbe es el de los dados; no existía entonces la vertiginosa ruleta ni había príncipes que hiciesen de la ruleta una institución oficial, fundamento económico del Estado. Tampoco existían entonces las sociedades anónimas con acciones liberadas. Ni existía, por supuesto, el «whisky».

De tener que legislar hoy para los reyes y los pueblos, no sería extraño que el autor del glorioso «Dharma-Sastra» mantuviese su concepto de la monarquía y de la majestad, puesto que todavía hay, en las mismas democracias republicanas, partidarios del legitimismo y de la bandera blanca. Tampoco sería sorprendente que insistiese en su elogio del castigo, cuando aún se escuchan los acentos de De Maistre, el elocuente apologeta del verdugo. Lo que no sabemos es lo que el venerable legislador, padre del género humano, reputaría más peligroso para el buen orden de las monarquías: si los bolcheviques, comunistas, socialistas y demás revolucionarios, ó las lindas bailarinas y cupletistas, los rebecos y conejos, el «whisky» y los «caballos».

ALVARO DE ALBORNOZ.

Los teatros

TEATRO PRINCIPAL

«LA PRISA»

También nos posee á nosotros, los que emborronamos cuartillas, esa prisá de que anoche vimos tan varios y bien observados ejemplos en la hermosa comedia de los hermanos Quintero: se nos dice que apremia el tiempo y falta espacio, ó ambas cosas á la vez. De otra suerte, y en defecto del arte de las bellas síntesis, que no es de nuestro patrimonio, nos extenderíamos á propósito de la ejecutoria dramática de estos peregrinos ingenios del Teatro contemporáneo; solemos hacerlo siempre, aunque de pasada, cuando hablamos de Joaquín y Serafín Alvarez Quintero. Aparte la sincera admiración que les profesamos, por razones de orden sentimental: el delicado tributo rendido á Becquer, el noble y filial homenaje ofrecido al inolvidable Galdós, ese culto á la dramática costumbrista española, con tanto éxito como honrada persistencia mantenido, sin caer en irreflexiva chabacanería; su amor á la patria, en fin, nos mueven á reiterar el afecto admirativo hacia los autores de tantas y tan lindas producciones como dieron á la escena.

Esta de ahora, «La prisá», merece figurar junto á las más celebradas del repertorio quinteriano. Comedia sin trascendencia, sin tesis elevada, cuán bella, no obstante, en sus múltiples detalles (tomados del natural) por el ambiente que la envuelve, por el gracejo y la espontaneidad del diálogo; el arte de la conversación, esa difícil facultad que parte desde la concepción del personaje hasta aplicarle el habla que conviene á su temperamento, á su cultura, á su psicología, en suma, se nos muestra en «La prisá» con aciertos de experto comediógrafo y exquisito literato.

El público, que, desafiando la lluvia, llenó el teatro, gozó la comedia, poseído de íntimo orgullo, exteriorizado con carcajadas de franca cordialidad, chonostando con expresivos ruidos la sana orientación que la informa. Ciertamente nosotros mismos complicamos la vida, nuestra vida, más de lo que aconseja la naturaleza, en fuerza de acelerarla á prisas de la vorágine; lo hacemos todo de prisas, corriendo, al vuelo, sin saborear las delicias de aquello que nos atrae y nos conmueve, yendo á escape á ninguna parte, como dice donosamente uno de los personajes de la obra, por ejemplo á Torrelodones, en auto y á 90 por hora, para tomar chocolate; haciendo acto de presencia veinte veces en otros tantos sitios, en un mismo día, sin enterarnos; asustando al paisaje, como lo deleitándonos en su contem-

Acción Republicana

DISTRITO DEL TEATRO

Se convoca á la junta de distrito á una reunión que tendrá lugar hoy, en la Casa de la Democracia, á las nueve de la noche, para tratar de asuntos electorales. A esta reunión asistirá el jefe del Partido.—El presidente, Francisco Hernández.

DISTRITO DEL CENTRO

Se convoca á la junta de distrito á una reunión que tendrá lugar hoy en la Casa de la Democracia, á las nueve de la noche, para tratar de asuntos electorales. A esta reunión asistirá el jefe del Partido.—El presidente, Enrique Martínez.

SUBSISTENCIAS

El fluido eléctrico

Según manifestaron ayer oficialmente en el Gobierno civil, el ingeniero jefe de Obras públicas ha comprobado la exactitud de la afirmación de la Hidroeléctrica relativa al imposible funcionamiento de los motores de Meliana, uno de los cuales hallase inservible, y el otro exige lo menos un par de meses para quedar en condiciones de funcionamiento.

Para afrontar la situación y normalizar en lo posible el servicio, la Hidroeléctrica ha contratado con la Compañía Siderúrgica del Mediterráneo una cantidad de energía para alumbrado y fuerza, que no bajará de 3.000 caballos, con la cual se reforzará la energía, para dar servicio a Valencia y a la zona de Sagunto. La central, de la Siderúrgica, está ya terminada y sólo falta el colocar los postes necesarios para conducir la energía a Valencia.

Multas impuestas por el Gobernador

El señor Calvo Sotelo impuso ayer las siguientes multas: Por defraudación en el peso.—León Cerveró Anón, Corset, 72, primero, puesto de pescado, 400 pesetas; de 225 pesetas a Salvador Royo Esteve, Tomasos, 7, comestibles; y Vicente Artigues Chillido, Gracia, 91, carnicería, de 75 pesetas a María Solano Sancho, Corset, 15, comestibles; Antonio Ferrandis Betoret, Maldonado, 15, horno (reincidente), y Vicente González Casanova, Corset, 52, carnicería, de 60 pesetas, Manuel Campos Soler, Gracia, 55, horno (reincidente); de 50 pesetas, Cipriano Zanón Rochina, Tomasos, 11, horno.

Por adulteración de géneros: De 25 pesetas, Unión Comercial, calle San Vicente, 181; al... (a este mal), y a la misma por iguales causas, dos multas más.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TUNO SEXTO

Don Eduardo Bellver Ferrer.—Guerrero, 55. Don Fernando G. Guzmán.—Plaza Santa Catalina, 4. Don José Moncho.—San Vicente, 121. Don Vicente Barberá.—Colón, 42. Don Porfirio Ruiz.—Jerusalén, 21. Don Rafael Barjal.—Alta, 32. Don Eduardo Pérez López.—Serranos, 4.

Junta de Obras del Puerto

Ayer mañana a las once y media se reunió, bajo la presidencia del señor Durán, la Junta de Obras del Puerto, celebrando su sesión mensual ordinaria.

Aprobada el acta de la anterior, se entró en el orden del día.

Se autorizó al presidente para que designe el vocal que ha de actuar de vicepresidente en la junta directiva del Montepío de Empleados.

El dictamen referente a que se abone una mensualidad, en concepto de aguinaldo, a los empleados de plantilla de la Junta, se aprobó con una modificación del señor Brau, por la que se concede un mes de sueldo a los empleados de plantilla; 30 días de jornal a los que están trabajando más de un año; 15 días a los que están al servicio de dicha entidad medio año, y ocho días a los que no lleguen a medio año.

Después de larga discusión se aprobó con el voto en contra de los señores Montañés y Carles, el dictamen concediendo capacidad legal para pertenecer a la Junta a los señores Ferraz y Escobar.

El asunto referente a la negativa de la comisión ejecutiva, fundándose en el criterio sustentado por el ingeniero director, en la adquisición de un camión-tanque para el riego de los muelles fue ampliamente discutido, y por fin volvió a comisión.

Se negó autorización para construir un pozo artesiano junto al cuartel de carabineros.

Volvieron a comisión varios dictámenes, que sufrieron igual suerte en sesiones anteriores.

Se aprobaron asuntos de trámite de escaso interés general, y se levantó la sesión.

La Cooperativa Valenciana de Electricidad

Unión Gremial celebrará Asamblea extraordinaria mañana viernes, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social, Embajador Vich, 7, para tratar de la fundación de la Cooperativa Valenciana de Electricidad.

A esta Asamblea, que dado el asunto a tratar, promete verse muy concurrida, y a la que asistirá la comisión ejecutiva para facilitar cuantos detalles se precisen, podrán concurrir, además de los señores delegados de gremios, todos aquellos que integran dicha sociedad.

En la Audiencia

Ayer estaba citado el Jurado de la capital para ver y fallar la causa instruida contra Antonio Bautista Vargas y Tomás Bautista Taléns, por la muerte violenta de Enrique Bustamante Hernández y su madre, hecho sangriento ocurrido el 5 de Julio de 1918 en la calle del Pintor Domingo.

No ha llegado a constituirse el tribunal por falta de jurados, y el presidente de la sección segunda, don Manuel Garrido, dispuso celebrar un sorteo suplementario, aplazando la vista hasta hoy.

Actuarán en este juicio el fiscal don Camilo Robert, de acusador privado don Emilio Borso y de defensores don Buenaventura Guillén Engo y don Juan Barral.

Por indisposición de un letrado se suspendió en la sección primera la celebración de un juicio contra Salvador Fortea Sales y María del Carmen Estruch, sobre varios robos en el distrito de Gandía.

Las defensas estaban a cargo de don Juan Artal Ortells y don Luis Buxareu.

La sección segunda despachó una causa incoada contra el carretero José Manuel Taléns, por haber atropellado en Navarres la caballería que guiaba, a una niña.

Mantuvo la acusación el fiscal don Camilo Robert, y defendió al procesado don Higinio Serrano.

El nuevo jefe de policía cumplimentó al presidente de la Audiencia, haciéndole los ofrecimientos de rúbrica, a los que correspondió el señor Jarabo, haciendo lo propio para cuanto se relacione con el servicio público.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del día 29

De los señores White, Harker y Compañía, S. L., de la casa White & Leatherland, NEWCASTLE.

NARANJA

De Valencia: 300 de 13 a 18,6. 350 de 10,6 a 13,6. 504 de 10,9 a 14,6. Cajas: 420 de 22,6 a 25,6. 714 de 20 a 24. 1.064 de 22 a 26. De Murcia: 300 de 14,6 a 17,6. Mayoría de 15,6 a 16,6. 360 de 11,6 a 16. Mayoría de 11,6 a 14. 504 de 11,6 a 16,6. Mayoría de 13 a 14,6.

CEBOLLA

Pequeñas de 24,6 a 26.

LIMONES

300 de 15 a 17. 360 de 11,6 a 15,6. 504 de 11,6 a 13,6.

GRANADAS

De 26,6 a 33,6. «San Telmo», llegado.

De los señores White, Harker y Compañía, S. L., de la casa J. y H. Goodwin Ltd, MANCHESTER.

Igual subasta. Ofrecido cargamento de «Alm», parte vendido.

NARANJA

Se ofrecerá el resto el jueves. 300 de 13 a 15,6. 360 de 10,6 a 14. 504 de 12 a 14. De Murcia: 300 de 13 a 16,6. 360 de 12 a 13. 504 de 12 a 14,3.

CEBOLLA

4s de 20 a 21. 5s de 22 a 23,6. 6s de 21 a 22.

De Ronald B. Dalby de la casa The North of England Fruit Brokers Ltd, MANCHESTER.

Venta del cargamento del vapor «Senator» y de la parte del vapor «Alm». Se ofrecerá la otra parte del vapor «Alm» el jueves próximo, día 31.

13.000 cajas naranja de Valencia.

300s de 13 a 18,6.

Mayoría de 14,6 a 16.

360s de 10 a 15.

Mayoría de 11 a 12.

504s de 13 a 15.

De 12 a 13,6.

De 9,6 a 11,3.

De 12 a 13.

3.990 m. cajas naranja de Murcia.

300s de 13 a 16,9.

360s de 12 a 13,6.

504s de 13 a 15.

1.990 bultos de mandarina.

Medias cajas: De Valencia, de 12 a 16,9.

De Murcia, de 14 a 22.

Cajitas de Murcia, de 1,6 a 2,3.

3.500 cajas de cebolla: 4s de 20,6 a 21.

5s de 22,6 a 23,6.

De la casa The South-Wales Fruit Brokers Ltd, CARDIFF.

Vendido el cargamento del vapor «Ynnur».

NARANJA

240s de 14 a 15. 300s de 13 a 14. 360s de 11,6 a 12,6. 504s de 14 a 14,6.

CEBOLLA

4s a 21,6. 5s a 23,6.

De E. Gimeno Cervera de la casa Kjobenhavn Frugtaktion, COPENHAGUE.

A la venta vapor «Valborg».

NARANJA

De Valencia: En general falta de color.

200 y 240 de 23 a 25.

Mayoría de 24 a 25.

300 de 18 a 29.

Mayoría de 22 a 24,50.

360 de 13 a 20.

Mayoría de 19 a 20.

504 de 14 a 20.

Mayoría de 17 a 19,50.

NARANJA

De Murcia: 200 a 23.

300 de 25 a 33.

Mayoría de 29 a 31.

360 de 19 a 31.

Mayoría de 21 a 22.

504 de 16 a 26.

Mayoría de 20 a 22.

Buena demanda.

De la casa Connolly, Shaw & Co (Cardiff) Ltd, CARDIFF.

A la venta 7.000 medias cajas de Valencia, del vapor «Ynnur».

NARANJA

300 de 12,6 a 16,6.

360 de 11,6 a 14,6.

504 de 13 a 15,6.

CEBOLLA

Vendido 1.000 cajas, 4s a 21.

5s a 23,6.

Ayuntamiento de Valencia

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de cuatro caballos de fuerza de la casa núm. 40 de la calle de Ciscar, solicitada por don Bernardino Gómez, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 17 del próximo Diciembre.

Valencia 29 de Noviembre de 1921.—El Alcalde, Ricardo Samper.

Teatro Regües

Hoy, a las cinco de la tarde.—GRAN MATINÉ INFANTIL.

Del Sacro Monte - - Arros en fosols y naps

A las 9'15 de la noche:

La Czarina

CIELO, MAR Y TIERRA

- Arros en fosols y naps -

EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de varietés y vodevil a las 9'45 tarde y 9'45 noche. 30 bellísimas artistas.—Grandioso éxito de la escultural y sugestiva estrella

MOLA MONTIEL

Delirantes ovaciones a la eminente bailarina

Julita Solá

Exito sensacional de la cantadora de aires regionales MATILDE MARQUES y las hermosas duetistas REGINA y CLARASOL.—Hoy, el chispeante vodevil ¡QUE GRANDE ES!

En breve, sorprendentes debuts.

A la terminación del espectáculo, gran souper tango.

PICAZON

de la

piel y sarna

su completa y segura curación, sin baños ni pomadas, con SARNOL. Farmacia de la Morera.

NOTICIAS

En el Laboratorio de Hidrobiología, bajo la presidencia del señor Morote y asistencia de los señores Alcantarilla, Bosca (A. y E.), Belenguer, Bogani, Cruz; Espluques; Hueso, Moróder, Rodrigo, Roselló y Pardo, celebró sesión la Real Sociedad Española de Historia Natural.

El señor Morote, dió cuenta de haber recibido un telegrama del ministerio de Gracia y Justicia, participando otorgábase al presidente señor conde de Montornés, la Grandeza de España y por ello manifestó, en nombre de la sección su reconocimiento al excelentísimo ministro y complacencia al interesado que agradece en atenta comunicación.

El señor Bosca (E.) manifiesta que el Gobierno argentino le remite las publicaciones del señor Ameghino y exhibe plantas curiosas de la región; el señor Roselló muestra las diferencias estructurales entre algunos fósiles; el señor Bosca (A.) presenta ejemplares de rocas recogidas en Begs; el señor Rodrigo hace lo mismo con fotografías de la Cueva de la Piqueta en Artana y los señores Hueso y Pardo con unos fósiles de Libros (Teruel). El señor Moróder, entrega para ser publicado su trabajo: «Una excursión por Jativa y Montes», donde describe lo que él y sus compañeros señores Pau y Trullenque observaron.

Habiendo de renovarse la directiva, se propuso a la reelección de la misma que está integrada por los señores: conde de Montornés, presidente; don Francisco Morote, vicepresidente; don Emilio Moróder, tesorero; don Luis Pardo, secretario, y don Emilio Bogani, vicesecretario.

Ha sido nombrado por S. A. S. el príncipe de Mónaco, cónsul de dicho principado en esta ciudad, el acreditado industrial don Santiago Juliá Candela, habiendo sido autorizado para ejercer dicho cargo por real exequatur. Nuestra enhorabuena.

Regadado ayer por arbitrios: Matadero general, 4.458,22 pesetas. Idem del Grao, 398,78. Idem del Cabañal, 142,43. Estaciones sanitarias, 1.180,15. Análisis y examen de substancias, 469,04. Circulación rodada, 1.050. Extraordinarios, 570,79. Bebidas, 1.027,80. Total, 9.279,21.

Catarros, resfriados, bronquitis crónicas, se curan rápidamente con el ELIXIR GOMENOL CLIMENT.

Después de una hemorragia ó después de una larga enfermedad, su sangre está empobrecida. Devuélvase inmediatamente los elementos que ha perdido tomando la HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU, verdadera opoterapia sanguínea.

Las dos cuestiones de actualidad más palpitantes son: Nuestra acción en Marruecos y la exquisita calidad del papel de fumar marca PAY-PAY, preferido por todos los fumadores de buen gusto.

La gente «bien» de toda España, fuma hoy con preferencia a todos los papeles el de la marca PAY-PAY, presentado en un bonito ESTUCHE NOVEDAD que contiene mil y dos mil hojas con una elegantísima carterita para conservar el papel.

Conferencia política

Hoy, a las nueve de la noche y en el local del Círculo Federación Republicana, de Alcaía, dará una conferencia política sobre el tema «Cuestiones sociales» el distinguido médico y consecuente republicano de Carabá, don Francisco Nágher.

El acto, al que quedan invitados los elementos aines, será público.

«MUNDO GRAFICO»

Las últimas operaciones en Marruecos: la toma de Uixan y Ras Medua; héroes y víctimas, antes del avance, miscelánea de provincias, etc., etc., forma un escogido sumario que será saboreado placenteramente por el lector.

La información y el texto, inmejorables.

APOLO

HOY, jueves 1.º Diciembre

Inauguración de la Catedral del Cine

DE 4 30 TARDE A 12 30, NOCHE:

SESION CONTINUA

PROGRAMA SELECTO

Sensacional estreno

La gran serie Pathé en 15 episodios

VIVO

MUERTO

1.º Y 2.º EPISODIOS

CUATRO PARTES

Por el campeón mundial de BOXEO

Jack Dempsey

Vencedor de Carpentier

Grandioso y emocionante

Estreno

DE LA PELICULA AMERICANA EN DOS PARTES

Lobos del campo

DE INTENSA EMOCION Y VISUALIDAD

Formidable reprise de la eminente actriz

LYDA BORELLI

A petición de numerosos admiradores de esta artista, que retrada de la pantalla, desean recordarla con su grandiosa película

EL DRAMA DE UNA NOCHE

4 partes

ORDEN DEL PROGRAMA

1.º El drama de una noche. 4 partes.

2.º Vivo ó muerto. 4 partes.

3.º Lobos del campo. 2 partes.

4.º Una película cómica, de estreno.

Un notable sexteto amenizará el espectáculo

PRECIOS UNICOS

Preferencia, 60 céntimos

General, 30

Todos los días estrenos.—Programa kilométrico

LIRICO

HOY JUEVES

A las 4'45 de la tarde:

Matiné de gran moda

Localidad numerada

1.º El éxito estupendo de risa

Tomasín, tramoyista

2 partes

Por el inmenso

Larry Semon (Tomasín)

2.º Grandioso éxito del cinegrama, adaptación de la célebre novela de LARRY PREVOST.

MANON LESCAUT

de la cual hace una incomparable creación la encantadora

Lya Mara

Escena presentada con toda suntuosidad y aparato.—Una verdadera superproducción insuperable.

3.º ESTRENO del séptimo episodio de la celebrada novela

LAS DOS NIÑAS DE PARIS

titulado

Lo inesperado

En el cual el interés y la emoción llegan a su máxima intensidad.

4.º El inteligente perro Maravilla, hace de las suyas en la graciosa cómica, en dos partes

Un caso de metempsicosis

GRAN CONCIERTO SELECTO

A cargo del notable quinteto dirigido por don José Navarro, con el siguiente programa:

La Walkyria (selección), Wagner.—Manón (fantasía), Massenet.—Lohengrin (fantasía), Wagner.—Parsifal (selección), Wagner.—Rêverie (solo de violín), Schuman.—Chamberlain (fox-trot), estreno.—(Dedicado a las señoritas que concurren a este teatro).—Joaquín Belda.—Bailes modernos.

Concierto, a piano sólo, por el notable profesor señor Castellano.

Córdoba, Granada y Sevilla (de la Suite Española), Albéniz.—Hilandería, Smith.—Fileuse, Raff.—Vals núm. 7, Chopin.—Leyenda asturiana, Albéniz.—Danzas 5, 10 y 12; Granados.—Rapsodia húngara núm. 2, Liszt.—¡Viva Navarra! (jota), Larregia.

NOCHE, EL MISMO PROGRAMA

Mañana viernes, estreno de la preciosa comedia, en cuatro partes

De tal palo..!

1.º Y 2.º EPISODIOS

CINE EL CID

Hoy, estreno 11 y 12 episodios de

El vengador

titulados

EN LAS ALAS DEL VIENTO 2 partes

LA EVIDENCIA 2 partes

en estos episodios, el popular WILLIAM DUNCAN, armará una revolución

Dandy, boxeador

Gran risa en dos partes

Teatro Martí

EL CINE BOMBONERA

Todos los días 4'30 tarde y nueve noche, programa selecto y kilométrico.—SESION CONTINUA.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa
Madrid, 30.
Cambio París. 50'60
Cambio Londres. 28'86
Cambio Moscú. 3'10

De Barcelona

Se sabe que en el atentado último tomaron parte dos individuos que dispararon desde un portal.
Uno de ellos era alto, y vestía gabán y gorra.
El otro llevaba traje nuevo de mecánico.

En la causa por homicidio contra José Ojeda, el Jurado ha dictado veredicto de culpabilidad, calificando el hecho como imprudencia temeraria.
La Sala, después de denegar la revisión de la causa, ha condenado al Ojeda a dos años y cuatro meses de prisión e indemnización de 10.000 pesetas a la familia de la víctima.

Ha sido detenido y conducido a Lérida, el conductor Luciano García, acusado de distracción de géneros en los trenes.

En la tercera sesión de la Asamblea médica se han discutido «Las relaciones de los poderes públicos con los Colegios Médicos y Sociedades». Se ha hecho constar el disenso contra el que fué gobernador civil de Barcelona, señor Mérida, y contra el inspector de Sanidad, por la indefensión en que dejaron a un compañero.

Los asambleístas visitaron los terrenos de la Exposición.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones:

Nombrando a don Saturnino Peces secretario de la Junta clasificadora de aspirantes a ingreso en la Judicatura.

Anunciando que los oficiales terceros de Hacienda que deseen prestar servicio en nuestras posiciones de Guinea lo soliciten del gobernador.

Disponiendo que la liquidación de derechos arancelarios se verifique en billetes y papeles.

Anunciando el pago por Austria de los intereses del Banco de Austria Hungría.

Que Francia autoriza la exportación de madera de nogal.

El diario de la Guerra dispone lo siguiente:

Creación de un Cuerpo de policía indígena, dependiente de la «Gaceta» de Ceuta.

Orden de baja en el Tercio Extranjero de los individuos reclamados por sus países o tutores.

Señalando concurso para proveer varias plazas vacantes en el Colegio de Huérfanos de militares.

La firma de Marina ha sido:

Concediendo la cruz del Mérito Naval, a don Enrique Sureda.

Autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley acerca de Aeronáutica militar.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval al contralmirante don José González Quintana.

Ascendiendo a los capitanes de infantería de Marina don Julio Ferro, don Enrique Huerta y don Leandro Saralegui.

Ascendiendo a maquinistas segundos a don Francisco Hernández, don Abraham Alonzo, don Vicente Mira, don Manuel Barrón, don Saturnino Urdariz, don Juan Manso y don Antonio Vázquez.

Ascendiendo a 16 alféreces de la escala de reserva.

Contra el tifus

La «Gaceta» publicará mañana una disposición encaminada a combatir el tifus.
Se dispone que en las localidades donde exista la epidemia tifo-paratífica serán vacunadas todas las personas que asistan a los centros de enseñanza y aquellos que directa o indirectamente intervengan en ella, salvo que en contrario lo disponga el médico.

Se será obligatoria la vacunación en aquellas localidades en que los laboratorios municipales no hayan podido dictaminar acerca de la naturaleza de la epidemia.

No serán aceptados los sutores en aquellos centros que se hayan introducido gérmenes vitales.

El empréstito municipal

El alcalde de Madrid ha manifestado que ya ha firmado el ministro de la Gobernación el orden autorizando la emisión del empréstito.

Fué suicidio

De las actuaciones judiciales practicadas, resulta que el suceso del hotel de Madrid, conocido como un suicidio y no un crimen, como se creyó.

Las dos hermanas llegaron borrachas. La viuda mató a su hermana soltera, y después se suicidó.

Obras de saneamiento

Se ha verificado la recepción de las obras de saneamiento del subsuelo de la barriada de Madrid.

Con este motivo han sido suprimidos más de 20 pozos negros.

Una enmienda y proposiciones.

Se ha presentado una enmienda al proyecto de Ordenación bancaria para que se modifique el penúltimo párrafo del proyecto.

Asimismo se concederán los beneficios del artículo 1.º de los Sindicatos Agrícolas e Industriales a los que se constituyan con arreglo al artículo 31.º de la Ley de 1915 y decreto de 1921.

Se ha presentado a la mesa del Congreso una proposición solicitando que se conceda con preferencia a cualquier otra para atención se ocupe el Gobierno de la liberación de los prisioneros de África.

Portugal, para que se eviten los repetidos movimientos revolucionarios en esta República.
tra el aval de aquel Banco, y otras por la desorganización del servicio de transportes.

Nuevo atentado social

Barcelona.—En la calle de Vilardeij, de la barriada de Hostafranchs, esta tarde, un grupo de desconocidos agredió a tiros a un obrero vidriero, natural de Valencia, hirándole gravemente.

Se llama Vicente Alcar Calduch, y tiene 23 años, perteneciendo al Sindicato Único. Recogido por varios transeúntes fué trasladado al Hospital Clínico, donde se le atendió y dió ingreso.

Los agresores huyeron, no siendo ni tan siquiera perseguidos.
Se sospecha que este atentado es la contestación al que se cometió ayer.

Estreno

En el teatro Cómico se ha estrenado el sainete «El maldito querero», original de los señores Aracil y Palacio Valdés.
Obtuvo un buen éxito.

Festival

Por iniciativa del coronel Morton el próximo mes se verificará en el teatro de la Zarzuela una exhibición de la película del vuelo de los aviadores que tomaron parte en el raid Londres-Australia.

Los productos se destinan a la adquisición del aeroplano «Madrid».

Se suspende la discusión y se levanta la sesión.

SENADO

El señor Sánchez de Toca abre la sesión a las cuatro menos cuarto.
En el banco de los ministros los señores Maura, Cierva y Matos.

El señor Ubierna formula un ruego sin interés.

Se entra en el orden del día.

El debate sobre Marruecos

El marqués de Santa María culpa como causa originaria de la catástrofe de Julio a falta de los necesarios elementos de defensa y estímulo, por no existir recompensas. Hace responsable de ello a las Juntas de Defensa y a la actuación del Gobierno, por considerar legales organismos que perjudican a la nación.

Segue hablando de responsabilidades y cita la incursión de una columna que se refugió en territorio francés.

Afirma el señor Cierva que las Juntas de Información forman parte del ejército de batalla.

Explica las condiciones en que se dió vida legal a estas Juntas.

Al encargarse del ministerio las Juntas no pusieron obstáculos ninguno al libre desenvolvimiento de sus iniciativas, pues de otro modo las hubiera disueltas.

Asegura que la misión de estas Juntas es la de procurar el saneamiento del ejército.

Se ocupa de las responsabilidades y hace cumplido elogio del general Piasso, cuya Memoria está próxima a terminarse, hallándose dispuesto el Gobierno a hacer justicia.

El marqués de Santa María rectifica, expresando su disconformidad con el criterio del ministro acerca de las Juntas de Defensa.

Rectifica el señor Cierva afirmando que no considera oportuno ocuparse ahora de esta cuestión.

Defiende la necesidad de las recompensas. El señor Gil Casares se ocupa del reclutamiento del paludismo en África.

Hace resaltar el trato recibido por los refugiados en la zona francesa.

Elogia a la Sanidad militar, pero censura la desorganización de servicios en África, diciendo que hubo mucho tiempo en que los soldados tenían que dormir en los quicios de las puertas.

Interviene el general Marina.

Empieza su discurso manifestando que desde el año 1909, las circunstancias han introducido una variación en los asuntos que afectan a Marruecos.

«Entonces—añade—no había aparecido de hecho el régimen de Protectorado. España regía su acción por una especie de «status quo».

Yo, entonces, limité mi intervención al cumplimiento fiel de las órdenes que remitía el Gobierno.

Vengaba, sí, el agravio que se nos había inferido.

Las alusiones que durante el transcurso del debate se me han hecho, motivan mi intervención.

Pero sin dejarme guiar por los caminos que deseaban los oradores.

Se habla del derrumbamiento de la comandancia de Melilla, de responsabilidades, de todo el proceso que la acción militar «degradada arrastra consigo».

«El desastre, fué consecuencia natural de cómo se verificó la retirada y falta de organización de la misma.

Esto no es nada nuevo.

La Historia nos recuerda muchos precedentes análogos, para que lleguemos al asombro por lo sucedido.

Los héroes de Monte Arruit, al verter su sangre generosa en desproporcionada lucha, afirmaron una vez más la valentía de la raza.

No he de desaprovechar el momento sin dejar para ellos la ofrenda de mi recuerdo y admiración más sentidas.

La situación de la plaza de Melilla, en su aspecto militar, está prontamente trazada.

No puede vivir tranquila, sin el Gurugú. Acentúo la afirmación para que el Gobierno tome buena nota de ello.

No ha escapado al análisis de la campaña marroquí, el Cuerpo de policía indígena. También yo he de ocuparme de ella.

Creo que precisa hacer una selección racional, adaptada a las circunstancias, escrupulosa, si se desea sacar de esta fuerza todo el provecho que puede dar.»

Defiende al Cuerpo de intendencia y a la administración militar, de los cargos que el señor Echevarri les hizo.

«El asunto—añade—ha llegado a pasar los límites del honor de dichos cuerpos.

Me considero incompetente para tratarlo.» Termina su discurso confiando en la pericia de los jueces para llevar a feliz término la campaña.

LA CAMPAÑA EN MARRUECOS

Graves sucesos en Melilla

Nuevos combates.—Más posiciones ocupadas.—La nota oficial

Reanúdanse las operaciones.—En el Kert.—Más quinina para África

Al salir de palacio el ministro de la Guerra, los periodistas le pidieron noticias.

El señor Cierva manifestó que hoy se habían reanudado las operaciones en la zona de Melilla.

Carecía de detalles en aquel momento. Sólo sabía que las tropas españolas habían tomado dos nuevas posiciones en el Kert.

En el ministerio de la Guerra se nos ha facilitado el siguiente despacho oficial: «El comandante general de Melilla comunica al ministro de la Guerra que a las nueve y cuarto de esta mañana ha ocupado las posiciones de Delvorian-Cise y Tauri-Lauret, siguiendo el avance hacia Tauriat Amet la columna del general Sanjurjo.»

Continúa el combate sin gran resistencia.»

Melilla.—Se ha hecho un nuevo pedido de quinina ante el desarrollo que adquiere el paludismo.

Dícese que para la seguridad de Melilla se instalará una posición en Tagehuat a Ardum, perfectamente artilada.

En el zoco El Hach ha quedado instalada la oficina del kaid Abd-el-Kader.

Las actuales operaciones

Melilla.—Noticias recibidas de esta población dan detalles de los nuevos combates sostenidos.

Tomaron parte en ellos las tres columnas de Berenguer, Sanjurjo y Cabanellas.

Al amanecer salieron de Ras Medua, Segangan y Monte Arruit las fuerzas españolas habiendo alcanzado la columna Cabanellas el primer objetivo a las dos horas de marcha.

En el avance sobre la orilla del Kert precedieron a las fuerzas dos escuadrillas de aviones que bombardearon las concentraciones enemigas y los poblados que habían sido objeto de varios reconocimientos.

Protegeron el avance las baterías colocadas en las posiciones últimamente ocupadas. Sanjurjo sostuvo la parte más intensa del combate en Tauriat Hamet.

Las bajas han sido escasas.

La posición de Tauriat Hamet es de gran importancia militar para el avance, siendo muy posible que mañana se llegue a Batei.

Noticias de los prisioneros

Melilla.—Se ha recibido noticias de los prisioneros españoles que se hallan en el campo enemigo y que confirman las penalidades que sufren, especialmente los de Tauriat y Annual.

Se ha sabido también que el capitán Salto fué muerto por un centinela moro cuando intentaba huir.

También se han confirmado que se hallan prisioneros en la cabila de Benisaid el capitán del regimiento de San Fernando don Carlos Hernández Pedrosa y varios soldados.

SIGUE EL AVANCE

Tetuán.—(Oficial).—Comunica de madrugada el alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer al Gobierno, que el coronel Castro Girona, con una escolta de caballería, visitó el zoco El Arbá de Beniat (Gomara), siendo bien acogido por los indígenas, a pesar de hallarse este zoco en la zona no ocupada.

En Larache y Melilla, sin novedad.

Las fuerzas españolas, siguiendo el avance comenzado, ocuparon Tauriat Narih, Anna y Tauriat Hamet.

Cooperaron a ello todas las columnas y en especial la del general Cabanellas.

El enemigo, al que se distingue a larga distancia, a pesar de ser numeroso, presenta poca resistencia.

La brigada del general Sanjurjo pernoctó en Tauriat Hamet para continuar mañana las operaciones, completando el plan dispuesto.

Por primera vez actuó el grupo de artillería de instrucción con gran brillantez.

La operación de mañana irá encaminada a ocupar la posición de El Harch.

En la de Yafamen se presentó el soldado del regimiento de Melilla Antonio Serrano Campana, que se hallaba prisionero en Tiggenoren de la cabila de Beni-Said.

Graves sucesos en Melilla

A última hora de la tarde circuló por Madrid el rumor de que habían ocurrido graves sucesos en Melilla, entre militares y paisanos.

Declara que ayer se organizó una gran manifestación en la que figuraban individuos de las familias de los soldados y jefes prisioneros, a quienes acompañaba la mayoría parte de la población civil de Melilla, la que recorrió las principales calles de la población dirigiéndose luego al edificio que ocupa la comandancia general.

Subió a ésta una comisión que fué recibida por el general Cavalcanti, a quien expresó el desce de los manifestantes de que se busque el modo rápido que termine de una vez con los sufrimientos que padecen los prisioneros españoles que se hallan en el campo moro consiguiéndose su liberación.

Ignórase lo que pudo ocurrir entonces, habiéndose de desplantes, actitudes determinadas y por último de graves incidentes entre el elemento civil y el militar.

Lo que dice Lerroux

Desde que comenzó la sesión del Congreso, empezaron a animarse los pasillos.

Seguía comentándose el discurso de Lerroux.

Cuando éste llegó felicitaron algunos periodistas a diputados.

Uno de éstos dijo que se había quedado solo.

Lerroux, respondió:

—A mi edad no se tienen las preocupaciones que tenía durante la juventud, pensando

do si gustaría o dejaría de gustar a mis amigos y enemigos.

Nuevos créditos

Se ha reunido el pleno del Consejo de Estado, tratando y aprobando varios suplementos de crédito, entre los que figuran un crédito de dos millones de pesetas destinado a Marruecos; otro de tres millones y medio para la adquisición de torpedos y municiones destinados a la marina, y varios más.

La situación internacional

Estudio sobre la dirección de los aviones

París.—El almirante Fournier ha hablado ante la Academia de Ciencias de un sistema descubierto por el sabio francés señor Loth para el estudio de las nubes.

Este sistema permitirá a los aeroplanos y dirigibles navegar con toda seguridad lo mismo en noches oscuras como en medio de la más densa niebla y llegar con exactitud y precisión al punto de destino.

De economía alemana

París.—El señor Seydoux, consejero económico y perito financiero, ha hecho unas declaraciones, que aparecen en «Excelsior», afirmando que los alemanes pueden hacer frente a los vencimientos próximos.

«Alemania—dice el referido señor—que después de prometer que cumpliría con el ultimatum, hizo, por el contrario, cuanto pudo para que éste resultara inexecutable, encontró medios para demostrar su incapacidad de pago cerrando el efecto el mercado alemán y haciendo con ello que el marco bajara hasta tocar en los límites de una ruinoso depreciación.»

El Gobierno alemán, después de proceder de esta manera, no ha hecho nada para detener la baja del marco ni ha fiscalizado nunca las compras de divisas extranjeras que realizaban los propios alemanes.

Un día un ministro alemán dijo que el presupuesto es en aquella nación el mejor medio de agitación de que Alemania dispone. Pues bien, esa frase ha sido llevada por el Gobierno alemán a su más estricta y práctica realización, aumentando los impuestos directos cuya recaudación ya era muy deficiente y oída.

En cambio no ha echado mano para nada de los impuestos indirectos, que hubieran tenido una mayor eficacia, dadas las circunstancias especiales en que Alemania se encuentra.

Si los gobiernos aliados se pusieran de acuerdo para imponerse al Gobierno alemán y obligarle a traer a Alemania las divisas extranjeras que los alemanes tienen coleccionadas en el exterior, no tardarían en subir el valor del marco y pronto Alemania estaría en condiciones de poder sobradamente cumplir con todos sus compromisos.»

El fin del proceso Landrú

El procurador general continúa su discurso diciendo que otra de las suposiciones inadmisibles es que los restos humanos encontrados en Gambia procedan de estudios anatómicos. Es preciso desear que Landrú haya sido víctima de una maquiación. Recuérdese las declaraciones de los testigos que afirman haber visto salir espeso humo de la chimenea de la villa de Gambia y haber visto también a Landrú arrojando paquetes en el estanco y esto es en las épocas que coinciden con la desaparición de sus víctimas. Recuérdese también que a pesar de la corta residencia de Landrú en este de Gambia fué necesario cambiar toda la tubería que había quedado inusable a consecuencia de una combustión excesiva.

Recuerda el acusador las declaraciones de los peritos y reclama para Landrú el castigo supremo. «Pido, dice, un veredicto afirmativo para todas las preguntas. Pido la pena de muerte para Landrú, para el asesino de Gambia, sin conmutación. La muerte es el único castigo justo.»

Las palabras de Godfrey son escuchadas en la Sala en medio de un silencio completo.

Landrú, al escucharlas, hace un gesto acompañado de sonrisa despreciativa.

Se suspende la sesión por algunos momentos.

Al reanudarse la vista hace uso de la palabra el abogado defensor señor Moro Giafferi.

Comienza su defensa recordando que las disposiciones legales conceden al acusado el derecho de contestar o no a las preguntas que se le dirijan.

Se ha querido explicar ese silencio de Landrú, que ha obrado en uso de su derecho, como un acto del cual se deduce su culpabilidad.

Había otras muchas hipótesis que no han sido presentadas por la acusación.

Por el contrario se ha hecho la afirmación de que Landrú es el asesino de las once mujeres desaparecidas.

Landrú las conoció y al preguntarle si sabe lo que ha sido de ellas declara que sí, pero no quiere decirlo.

«Puede deducirse de esto que las haya asesinado? ¿No pueden hacerse otras hipótesis que las del asesinado?»

El atestado puede proporcionar otras muchas. ¿Cómo condenar al acusado cuando él mismo declara que no sabe nada? ¿Cómo condenar al acusado cuando él mismo declara que no sabe nada? ¿Cómo condenar al acusado cuando él mismo declara que no sabe nada?»

Las mujeres desaparecidas no se ha probado que hayan muerto y legalmente no han muerto.

LA SENTENCIA

Reunido el tribunal que entendía en el proceso contra Landrú falló con arreglo al veredicto que pedía el fiscal condenándole a muerte.

En su consecuencia Landrú será guillotinado.

A. SERRANO

Interesantísimo debate en el Congreso

CONGRESO

Preside el señor Sánchez Guerra, que declara abierta la sesión a las tres y media de la tarde.

En el banco azul los ministros de Hacienda, Estado y Fomento.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Se entra en el período de ruegos y preguntas.

Interpelación sobre la naranja

El señor Ibáñez Rizo explica su interpelación sobre la grave situación que se ha creado a la agricultura de la región levantina por la prohibición de algunos gobiernos de que se importe la naranja y otros frutos.

Censura al Gobierno por no haber previsto uno de los mayores peligros para una de las riquezas más importantes de una nación, y especialmente para la región de Levante.

Lee datos estadísticos acerca de la exportación de la naranja a Inglaterra y a otros mercados del extranjero.

Según resulta de dichos datos, el pasado año la exportación se elevó a ocho millones de pesetas, y en el actual está paralizado el tráfico.

Culpa de ello a los gobiernos, por negligencia en la defensa de los intereses nacionales.

La cantidad de ocho millones a que ascendió el pasado año la exportación de la naranja se refiere únicamente a Francia, puesto que en alguna de las otras naciones es mucho más elevada.

Segue el señor Ibáñez Rizo haciendo un estudio minucioso y detenido de la exportación de estos productos al extranjero.

Examina la situación actual de los mismos y del mercado interior.

Expone gran número de cifras para demostrar sus afirmaciones.

Estima que se oponen a la exportación el recargo aduanero y la depreciación de la moneda de las naciones importadoras.

Censura a nuestros cónsules en el extranjero, que no se preocupan debidamente de este problema.

Pide al Gobierno que entable urgentes negociaciones para remediar el mal.

Trata de ocuparse de política arancelaria, pero como ha transcurrido el período reglamentario, se aplaza el debate hasta mañana.

El debate sobre recompensas

Se pone a discusión el proyecto sobre recompensas.

El señor Díaz de la Cebosa consume el primer turno en contra.

Dice que el pueblo no quiere que se le hable de recompensas antes de que se hayan exigido las responsabilidades y aplicado las sanciones.

El señor Loygorri justifica el proyecto, puesto que aquellas se otorgan por hechos ocurridos antes de que sobreviniera la catástrofe.

Afirma que viene rodeado dicho proyecto de todas las garantías legales y se circunscribe a lo estrictamente necesario, como lo demuestra el hecho de no figurar el señor Castro Girona, a pesar de su heroico comportamiento.

(Jura el cargo el señor Bertrán y Musitu.) Rectifica Cebosa: «No dije que las recompensas no sean merecidas. Dije que la propuesta es inoportuna. Berenguer será un brillantísimo jefe, pero la Cámara quiere antes de premiar que se enjuicie.»

Emiliano Iglesias combate también el proyecto traído por presión exigente de los sindicatos militares.

«Antes de aprobarlo precisa saber si Berenguer tenía medios de socorrer Monte Arruit.»

No creo que se hagan efectivas las responsabilidades de quienes frente al enemigo abandonaron sus puestos.

Imposible separar a Berenguer de las responsabilidades del desastre.

Examina las razones en que se fundamenta el ascenso de Berenguer, que son: su brillante actuación para ensanchar la zona de nuestra influencia de dominio y haber sido objeto de elogios en las Cámaras, combatiéndolas.

Combate el ascenso del general Barrera, que fracasó en la toma de Xauen.

«Desde comandante—dice—todos los ascensos los tiene por méritos de guerra, pero nadie conoce sus proezas.

La terquedad de Cierva lo demuestra. Habiendo correspondido a Barrera ascender se ha ascendido a otros, porque Cierva quiere darse el gusto de sacar el ascenso del Parlamento.»

Respecto al ascenso del coronel Gómez Souza considere insustituible en la jefatura del ejército de África, es decir, el cerebro de todos los planes de operaciones, incluso de aquellos que motivaron la catástrofe.

Examina los restantes ascensos, combatiéndolos.

«Cuando procedemos así no podemos inspirar confianza para el ejercicio de nuestra función de protectorado.»

Cierva: «Espero que todos los propuestos para ascenso cumplirán con leal patriotismo.» (Risas.)

Censura acójanse con risas sus palabras. Promuévese un vivo incidente entre Cierva y Besteiro.

Este, llámale grosero. Gran escándalo y protestas.

GOBIERNO CIVIL

Seguramente hoy publicará el Gobernador una nueva circular acerca de asuntos sanitarios.

Trata el Gobernador de reorganizar estos servicios, pasando a la inspección todo lo que se refiere a deudas, que correrá a cargo de la Inspección provincial en lo sucesivo.

El director de la Escuela de Artes y Oficios y Bellas Artes, de Barcelona, comunica al Gobernador civil que por real orden del ministerio de Instrucción pública de 7 del actual, ha convocado a una Asamblea general de profesorado de las Escuelas de Industrias de toda España, ordenándose para que se invite a todas las de igual clase de carácter provincial o municipal.

En el negociado correspondiente del Gobierno civil se han recibido los títulos de licenciado en Medicina y Cirugía a favor de don Francisco Ribera y Zarrandicochea, de la Universidad Central; el de doctor en Filosofía y Letras de don José María Ibarra Folgado, y finalmente el de licenciado en Farmacia de don Pedro José Lloret Payá, de la Universidad de Barcelona.

El señor Bataller, presidente accidental de la Diputación, recibió ayer un telegrama del ministro de Instrucción pública, señor Silió, en el que le expresa la gratitud que siente por la protección que presta a la obra de la autonomía universitaria.

Recaudado ayer por contingente provincial: La Granja, 170 pesetas; Gijón, 363; Alcaer, 672; Alginet, 1.000; Canet, 414; Chirivella, 950; Museros, 1.200; Navarrés, 816; Erwa, 500; Tabernes de Valldigna, 2.830; Rot-

glá, 541; Almusafes, 1.371; Algar, 377; Jativa, 3.750; Algimia de Alfara, 843; Solana, 1.853; Villamarchante, 1.500; y Canals, 1.357.

Una estafa importante

Desde hace unos días que entró la gente de negocios de nuestra ciudad se viene hablando de un asunto que ha sido calificado de estafa, por unos, y por otros de quebrantamiento de depósito, asunto gravísimo no sólo por la cantidad a que se hace ascender, que pasa de la respetable suma de millón y medio de pesetas, sino también por la entidad bancaria a que se atribuye el hecho delictivo y la persona que lo ha llevado al juzgado de instrucción del distrito del Mar, formulando la correspondiente querrela.

La entidad bancaria a que hacen referencia los hechos es un Banco importantísimo, inglés, y el asunto se refiere a una operación de préstamo sobre una partida de lanas que a la hora del remate no aparece por ninguna parte.

Lo cierto es que el asunto es importantísimo, que ya está en el juzgado y que el comerciante que ha formulado la querrela es el fundador de la fábrica más importante de lavado de lanas de España, verdadero palacio fabril que está emplazado en los terrenos de la antigua Exposición.

Si los hechos son tal como se cuentan a voz en grito por los centros financieros y mercantiles, el Banco comprometido habría dado un mal paso.

Esto es cuanto permite la discreción, en asunto tan delicado, que digamos. Procuraremos inquirir toda clase de detalles para que los lectores conozcan en toda su amplitud este affaire.

Noticias teatrales

TEATRO RUZAFÁ

Hoy, a las seis tarde, gran matiné benéfica para el aguilalido del marino, poniéndose en escena la aplaudida zarzuela en tres actos «La Hebréa».

Por la noche, a las diez escogido programa: «La hora del reparto», «Sanatorio del amor» (de éxito estupendo) y «La Revoltosa».

Mañana viernes estreno de la opereta en dos actos, el último dividido en cinco cuadros, libro de Enrique Nieto de Molina, música de los maestros Georges Noir y Juan Costa, «La reina del oro», con asistencia de los autores.

TEATRO REGUES

Hoy, a las cinco de la tarde, se celebrará la matiné de costumbre de todos los jueves, representándose la bonita zarzuela «Del Sacro Monte» y la grandiosa revista valenciana «Arros en fessols y naps».

Por la noche, a las 9,15 se representará un selecto programa: «La Czarina», «Cielo, Mar y Tierra» y «Arros en fessols y naps».

Publicaciones

Agenda de bolsillo para 1922

Acaba de publicarse este pequeño librito que la casa editorial Bailly Baillière da como compañero inseparable del hombre de negocios, del profesional y de los particulares. «La Agenda de bolsillo Bailly Baillière», es cómoda, práctica, elegante y económica y además del cuaderno en blanco para anotaciones tiene cuanto conviene saber sobre servicios postales y telegráficos, cédulas, sistema monetario, de pesas, etc.

La Agenda de Bailly Baillière es de uno ó de dos días y su precio respectivo es de 2,50 y dos pesetas.—La edición de lujo, con rica cubierta de piel 6,50 y seis pesetas. Agenda suelta para cartera de años anteriores dos y 1,50 pesetas. En provincias 0,40 más; franco y certificado.

De venta en todas las librerías, papelerías, objetos de escritorio, bazares y en la casa editorial, Bailly Baillière, plaza de Santa Ana, número 11. Apartado, 56, Madrid.

Memorandum de la cuenta diaria

Acaba de publicarse el de 1922 y todo hace presumir que también se agotará rápidamente los dos años últimos en Diciembre ya no quedaba ninguno a la venta.

Y con esto está dicho todo lo mejor que se pueda decir del «Memorandum de la Cuenta Diaria», de la casa editorial Bailly Baillière. Todos lo consideran indispensable y le dan la preferencia por su cómodo formato, selecto contenido é inmejorable presentación.

El «Memorandum de la Cuenta Diaria», para 1922 no obstante la calidad del papel de su Agenda, sólo cuesta 4,50 pesetas; con papel secante 5,50. En provincias 0,50 más; franco y certificado.

De venta en todas las librerías, papelerías, objetos de escritorio y bazares y en la casa editorial Bailly Baillière, plaza de Santa Ana, número 11. Apartado, 56, Madrid.

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «Cabo Ortegab», de Alicante, con cargo general. «Isleño» de Ibiza, con pasaje, valija y cargo general.

«Manuela Pla», de Alicante, con cargo general. «E. Ramírez» de Barcelona, con cargo general.

«Vinaroz», de Cette, con bocoyes vacíos. «Key Jaime II» de Palma, con pasaje, valija y cargo general.

«Eiba», de Darmouth, con madera. «Rinfakse», de Génova, en lastre. «Mecklenburg», de Livorno, con cargo general.

«Juliana», de Barcelona, con cargo general y de tránsito.

DESPACHADOS

«Rius y Taulet», para Cette, con cargo general.

«Cullera», para Barcelona, con cargo general.

«Bernice», para Rotterdam, con cargo general.

«Cabo Ortegab», para Barcelona, con cargo general.

«E. Ramírez», para Denia, con cargo general.

«Isleño», para Ibiza con pasaje, valija y cargo general.

«Solferino», para Christiania, con fruta.

«Figaro», para Cartagena, con cargo general.

«Margrete», para Manchester, con cargo general.

«Norkhinsund», para Hull, con fruta.

«Simla», para Alicante, con cargo general.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, blancos, irritaciones, gota miliar, etc., es la inyección antiséptica Valentin Palacios.

Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de comedia.—A las 9:45: La Princesa.

TEATRO DE LA PRINCESA

A las 9:30: La Garra y Los hugonotes.

TEATRO APOLO

De 4:30 tarde a 12:30 noche: Cinc.—Todos los días estrenos.

TEATRO RUZAFÁ

A las 6: La Hebréa.—A las 9:30: La hora del reparto, Sanatorio del amor y La Revoltosa.

TEATRO REGUES

A las 5, Del Sacro Monte y Arros en fessols y naps.—A las 9:15: La Czarina, Cielo, mar y tierra y Arros en fessols y naps.

TEATRO ESLAVA

A las 6 y a las 9:45: La chica del gato.

TEATRO OLYMPIA

A las 6 y a las 10: Faustina.

TEATRO LIRICO

De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine. Todos los días estrenos.

CINE MODERNO

De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.

CINE SOROLLA

De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.

MUSIC-HALL MARTI

A las 4:30 tarde y a las 9 noche: Grandes sesiones de cine.

EDEN CONCERT (Barcas, 7)

A las 3:15 y 9:45: Grandes sesiones de variedades y vodevil.—Entrada por consumación.

Estufas eléctricas

J. SORIANO

HOY SE INAUGURA CALZADO CASTELLÓ es el más sólido. es el más elegante. es el más recomendable. Sucursal: Escalante, 179.-Cabañal Pi y Margall, 40.-:Valencia (Frente al teatro Ruzafa)

Con tiempo recoja usted participaciones de los cinco números que el Gran Frigorífico La Blanca de TABERNES regala a sus consumidores para el sorteo de Navidad. No se conforme con uno sólo que son cinco y si saliera el que usted no tiene ¡SERIA UNA LÁSTIMA! 35.936 ¿Su participación es de éste? 37.898 ¿Será de este otro? 38.897 ¿No tiene parte en éste? 39.899 ¿Por si éste sale, no le agrada? 44.812 ¿Y si el afortunado fuera éste? Fácilmente puede usted tener participación en los cinco números de la Lotería de Navidad que el GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA Regala a sus clientes

PASTILLAS PECTORALES CONTRA LA TOS DE G.F. MERINO E HIJO

Se alquilan y venden sillitas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, bariles, escarpas, báculos, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. «Voz del Hospital», 58

Practicante Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y usatriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, 1:50 peseta, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, baratasimo, por Daniel Navarro.—Arzobispo Mayoral, 22, primer.

Empleado joven ó señorita con buena forma de letra y ligeras nociones de contabilidad, se necesita para despacho, pagando bien. Informar de 1 a 4, D. Rafael Fernández; Guillem de Castro, 70, principal.

Motor eléctrico Vendiendo uno de 5 H P., de 210 volt y 115, alterna otro de medio H P.; una bomba para agua, de un rendimiento de 4.000 litros por hora. Para tratar: Juan Verdaguer, 12, Grao.

A los propietarios de naranjas: Casa EDMUNDO MALIN 230, Bourse de Commerce PARIS

Se venden dos dormitorios completos, nuevos y varias camas de matrimonio, casi a mitad de precio. Razón: Marqués de Caro, M R, bajo (antes Huerto Seguros).

Sastre Hacen falta buenos oficiales a prendas, una oficial a jornal, ma aprendiz y un botones. Razón: Sánchez, San Vicente, número 48, 1.º, 3.º

Compañía Trasmediterránea Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

Servicio fijo bisemanal para Baleares

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo

Elixir de Guayacol del doctor Torrén's Primer preparado de Guayacol en forma de elixir MEDICAMENTO HERDICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosas vertineas Enfermedades del pecho Gafarras de los bronquios Resfriados antiguos, etcótera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS francos para alcanzar la COMPLETA CURACION Los resultados son todavia más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESPIRADO, CATARRO. Para la venta: Farmacia del doctor Torrén's, plaza del Mercado, número 73 (junto a la droguería de la Luna) VALENCIA.